

Патриотический час «Будущее в руках прошлого и настоящего»

Цель: воспитание патриотических качеств, любви и уважения к родной стране, воспитание гражданственности, патриотизма, понимания учащимися их личной ответственности за будущее страны

Задачи:

1. Продолжить формирование чувства патриотизма, любви к своей Родине.
2. Расширить кругозор детей в области важных исторических дат Беларуси.
3. Задать эмоциональный настрой для дальнейшего развития чувства гордости за родную страну.
4. Научить формировать и высказывать свою точку зрения, своё отношение к событиям.
5. Продолжить работу над формированием коммуникативных и общепредметных навыков, а именно: умение слушать, вести диалог, аргументировать свой ответ, анализировать, обобщать, делать выводы, рефлексировать.

Ход мероприятия

- Здравствуйте! – улыбнувшись друг другу, мы сказали.

- Здравствуйте! – что особого мы друг другу сказали?

Просто «Здравствуйте!» Больше ведь мы ничего не сказали?

Отчего же на капельку солнца прибавилось в мире?

Отчего же на капельку радостней сделалась жизнь?

Оттого, что друг другу мы все улыбнулись.

Оттого, что сегодня мы здесь собрались.

В жизни каждого человека происходит множество событий. Мы знаем, когда родились, когда пошли в школу. Все события нашей жизни составляют биографию или жизнеописание каждого из нас. Мы, живущие сегодня, и те, кто жил задолго до нас, и те, кто будет жить через много лет после нас, - все мы вместе составляем Человечество. У Человечества тоже есть биография – это История.

-А что обозначает это слово?

В толковом словаре у слова «история» несколько значений. Мне бы хотелось остановиться на трех из них.

1. Прошлое, сохраняющееся в памяти человечества
2. Действительность в ее развитии, движении
3. Наука о развитии человеческого общества

Вот и сложилась тема нашего патриотического часа: «Будущее в руках прошлого и настоящего»

Фундамент Воспоминаний

Мы строим историю. Вы - строители истории будущего. А в начале строительства, прежде чем возводить стены, надо заложить прочный фундамент. А фундамент нашей истории закладывается в прошлом.

Зачем люди хранят свою историческую память? Нужно ли нам помнить о прошлом? Интересуетесь ли героическим прошлым нашей страны?

«Память и знание прошлого наполняют мир, делают его интересным, значительным, одухотворённым. Наследие предков не будет забыто, пока мы помним о нём». Д.С.Лихачев.

В историческом фундаменте Воспоминаний уместились все самые важные даты в истории нашей страны.

На 2013 г выпадает большое количество важных исторических дат –

СЛАЙДЫ

100 лет со дня основания Национальной библиотеки Беларуси

110 лет со дня рождения Максима Танка, народного поэта Беларуси (1912 – 1995)

90 лет со дня рождения Ивана Пташникова, белорусского писателя (1932–2016)

140 лет со дня рождения Якуба Коласа, народного поэта Беларуси (1882–1956)

100 лет со дня рождения Алены Василевич, белорусской писательницы (1922–2021)

100 лет со дня рождения Леонида Дмитриевича Щемелёва, белорусского художника (1923–2021)

695 лет со дня рождения Владимира Ивановича Стельмашонка белорусского художника (1928–2013)

115 лет со дня рождения Заира Исааковича Азгура, белорусского скульптора-монументалиста (1908–1995)

75 лет со дня рождения Николая Чернявского, белорусского писателя (1943)

130 лет со дня рождения Максима Горецкого, белорусского писателя, литературоведа, публициста, переводчика, критика, общественного деятеля (1893–1938)

140 лет со дня рождения Янки Мавра, белорусского писателя (1883-1971)

105 лет со дня рождения партийного и государственного деятеля БССР Петра Мироновича Машерова (1918-1980)

В этом году исполняется 85 лет со дня образования Минской области,
ИСТОРИЯ

Первоначальное заселение территории Минского региона, как и всей Беларуси, происходило в течение длительного периода от 300 до 40 тыс. лет назад. Позднее в XII веке «Повесть временных лет» зафиксировала заселение территории современной Минской области славянскими племенами.

Копыль (1006) входит в число старейших городов Минской области, равно как и Заславль (первоначально Изяславль, возникновение которого датируется 985 годом), Логойск (1078), Борисов (1102), Слуцк (1116), Клецк (1127).

На протяжении нескольких столетий славу Минской земли приумножали представители многих знатных родов – Радзивиллов, Сапегов, Тышкевичей, Огинских, Ельских, Чапских. Сюда же можно отнести Эдварда Войниловича и Якуба Наркевича-Йодко, чьи жизнь и судьба связаны с Копыльщиной.

К истокам культуры региона восходит одна из национальных реликвий белорусов, высокохудожественный образец декоративно-прикладного искусства, ставший неотъемлемым символом Беларуси – слуцкие пояса. А в агрогородке Семежево и сейчас сохраняют закладное ткачество рушников.

ТЫСЯЧИ КИЛОМЕТРОВ

Площадь Минщины – 39,9 тыс. км². Именно на территории области, близ Марьиной Горки, находятся и географический центр Беларуси, и самая высокая точка страны – Дзержинская гора (345 м), и 900-метровые шахты Солигорска. Нельзя не отметить и Копыльскую гряду, площадь которой 0,7 тысячи км². Высочайшая точка – 243 м над уровнем моря находится в районе д. Низковичи. Копыльская гряда является водоразделом бассейнов Немана и Припяти (бассейн Днепра).

РАЙОНЫ, ГОРОДА, ПОСЕЛКИ

В Минскую область входят:

22 района –

24 города, в том числе 1 город областного подчинения (Жодино);

18 поселков городского типа;

5177 сельских населенных пунктов, в том числе 307 агрогородков

СКОЛЬКО НАС

Количество жителей области по состоянию на 1 января 2022 года – 1 465 755 человек, в том числе городское – 803 870 человек, сельское — 661 885 человек.

ЧТО ПРОИЗВОДИМ...

Промышленные организации Минской области производят пятую часть республиканского объема промышленной продукции. Здесь выпускаются калийные удобрения, легковые автомобили, карьерные самосвалы, дубленые и выделанные кожи и многое другое.

В области более 4000 промышленных организаций: ОАО «Беларуськалий», ОАО «БЕЛАЗ» – управляющая компания холдинга «Белазхолдинг», ОАО «Слуцкий сыродельный комбинат» (его филиал есть и в Копыле), ОАО «Слуцкий сахарорафинадный комбинат», «Борисовский завод медицинских препаратов», «Минский молочный завод № 1», ПУП «Кока-Кола Бевриджиз Белоруссия», ЗАО «Август-Бел», СЗАО «БЕЛДЖИ», СООО «АлюминТехно», завод по выпуску современных пассажирских электропоездов ЗАО «ШтадлерМинск». В 1998 году была образована свободная экономическая зона «Минск». На территории области находится Китайско-Белорусский индустриальный парк «Великий камень» – крупнейший проект в истории двусторонних отношений Беларуси и Китая.

Минщина расположена на пересечении основных транспортных маршрутов, связывающих Западную Европу и Восток, регионы Черноморского побережья и страны Балтии. А железнодорожная сеть области соединяет Россию и Европу, страны Балтии и южные государства СНГ. Возле города Смолевичи действует главная воздушная гавань страны – Национальный аэропорт Минск.

...И ВЫРАЩИВАЕМ

Столичный регион является крупнейшим сельскохозяйственным регионом Беларуси. В большинстве районов развито мясо-молочное животноводство, птицеводство, производство зерна, картофелеводство в сочетании с льноводством, а на юго-западе – со свекловодством. Некоторые сельхозпредприятия специализируются и на выращивании овощей и фруктов.

На Минщине 358 сельскохозяйственных предприятий. В числе ведущих – СПК «Агрокомбинат Снов», УП «Агрокомбинат «Ждановичи», филиал «Агрофирма «Лебедево» РУП «Минскэнерго», УП «Озерицкий-Агро», ОАО «Великий Двор», «Агрокомбинат «Дзержинский», «Городея», «Гастелловское», «1-я Минская птицефабрика», «Рапс».

ПРИРОДНЫЕ БОГАТСТВА

Центральный регион занимает второе место в стране по количеству водоемов и водотоков. По территории региона протекает 599 рек. Реки Неман и Березина относятся к категории больших рек, Виляя, Птичь и Свислочь – к категории средних рек.

На территории области 194 озера. Наиболее крупные – Нарочь, Свирь, Мядель, Селява, Мясро. У нас проходит водораздел между реками Балтийского и Черного морей – Неманом и Днепром. Большинство озер края ледникового происхождения.

Болота на Минщине занимают 1,4% территории, 38,1% территории Минщины покрыто лесом.

Также в пределах Минской области расположены часть Березинского биосферного заповедника, которому присвоен статус международного, природный Национальный парк «Нарочанский» и ряд особо охраняемых природных территорий республиканского значения.

СПОРТ И ТУРИЗМ

В Минской области культивируются 38 видов спорта.

Олимпийскими чемпионами разных лет становились: Ромуальд Клим (легкая атлетика, 1964), Антонина Кошель (гимнастика спортивная, 1972), Валерий Шарий (тяжелая атлетика, 1976), Марина Лобач (художественная гимнастика, 1988), Юрий Шевцов (гандбол, 1988), Михаил Якимович (гандбол, 1992), Екатерина Карстен (академическая гребля, 1996, 2000), Андрей Арямнов (тяжелая атлетика, 2008), Иван Литвинович (прыжки на батуте, 2021). В этом году список дополнил уроженец Копыльщины биатлонист Антон Смольский, который на зимних олимпийских играх в Китае завоевал серебряную медаль.

Минская область предлагает следующие виды туризма: культурно-познавательный, оздоровительный, экологический, охотничий, событийный, производственный.

Гостей Минщины в 2021 году были готовы принять 114 гостиниц и аналогичных средств размещения,

На территории области расположены 28 санаториев. Наиболее популярны «Приозерный», «Юность», «Нарочанка», «Криница», «Веста», «Спутник», «Нарочь», детские реабилитационно-оздоровительные центры «Ждановичи» и «Надежда».

КУЛЬТУРА

В Минской области расположены 28 музеев, 2 театра и один замок.

Пристоличный регион Беларуси богат памятниками, отразившими все вехи его многовековой истории. В Государственный список историко-культурных ценностей включены 680 объектов. В том числе знаковый объект мирового

значения – «Архитектурный, жилой и культурный комплекс резиденции рода Радзивиллов в Несвиже» в составе дворцово-паркового ансамбля и комплекса бывшего монастыря иезуитов XVI-XIX веков, который включен в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО. 41 объект историко-культурного наследия располагается и в нашем районе. В их числе – фрагменты бывших усадеб: «Бровар» – в д. Бобовня, «Оттоново» – в д. Калиновка-2. Войниловичей – в д. Дунаево и «Мокраны» – в д. Чирвоная Дубрава, фрагменты усадебно-паркового комплекса: «Брама» – в д. Кокоричи и «Пуково» – в д. Сунай.

Среди других известных памятников архитектуры и истории – комплекс бывшего монастыря бернардинцев XVIII века в агрогородке Будслав Мядельского района, дворцово-парковые ансамбли XVIII-XIX веков в деревне Станьково Дзержинского района и агрогородке Прилуки Минского района. А также костел Святого Юзефа и дворцово-парковый ансамбль Тышкевичей XVIII-XIX веков в Воложине. В Заславле сосредоточены 24 памятника археологии и архитектуры, в том числе и замок XVI–XVII веков.

Гостям непременно стоит посетить и Свирьскую церковь (1909), монастырь францисканцев в Ивенце (1606), Слуцкую церковь (XVIII) и Свято-Троицкую церковь в д. Телядовичи (1798).

Прикоснуться к истории на территории Минщины можно также в Белорусском государственном музее народной архитектуры и быта в д. Озерцо вблизи столицы, Музее белорусского народного искусства в Раубичах, музейном комплексе старинных народных ремесел «Дудутки». История Копыльщины хранится в районном краеведческом музее, Литературном музее Кузьмы Чорного и др.

На Минщине и по сей день живы самобытные традиции. А обряды «Колядные цари» из Семежева и торжество в честь почитания образа Матери Божьей Будславской «Будслаўскі фэст» в Мядельском районе включены в Список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО.

В настоящее время Минщина стабильно наращивает свой потенциал, целенаправленно совершенствует промышленность и сельское хозяйство. Каждый год сельские труженики минской области вносят весомый вклад в общий караван Беларуси.

У нас есть все: богатая земля, уникальная история. Но главным богатством нашего края всегда были люди. Здесь родились и творили великие мастера художественного слова. Герои войны и труда, выдающиеся деятели культуры, ученые, конструкторы, космонавты.

С центральным регионом связаны имена просветителя и гуманиста Сымона Будного, выдающихся мастеров поэтического слова Янки Купалы и Якуба Коласа, Максима Танка и Максима Богдановича, композиторов Станислава Монюшки и Михаила Клеофаса Огинского, имя которого носит музыкальный колледж в Молодечно.

Золотой запас, гордость нации – это наши олимпийские чемпионы. И в этом нет никакого преувеличения.

Это все помогает людям прочувствовать свою причастность к происходящим событиям, прикоснуться к героической истории края и ощутить гордость за минщину, которую по праву называют сердцем Беларуси.

Жителей Минщины всегда отличала беззаветная любовь к родной земле. Благодаря созидательному и добросовестному труду, умению достигать поставленных целей область меняется из года в год, становится все лучше и красивее.

А мы с вами должны быть хранителями истории своего родного края, города, истории своей семьи.

Уважение к труду наших предков, к их трудовым традициям, к их орудиям труда, к их обычаям, к их песням и развлечениям. Всё это дорого нам... Память — наше богатство.

Если мы будем смотреть на нашу историю, лишь как на прошлое, мы никогда не построим будущего. Прочный фундамент воспоминаний заложили ваши предки.

А историю будущего строить вам. Какой она будет ваша история. Все зависит от вас. Какие качества должны быть присущи будущим строителям Белорусской истории?

Кирпич Мудрости

Говорят: править государством надо (как?) мудро. Поэтому пусть первым в стену будущей истории будет положен Кирпич Мудрости. И здесь нельзя обойтись без высказываний великих людей прошлого. Послушайте размышления мудрых о жизни, о роли человека в истории, и, может быть, это кому – то пригодится. *Дети читают притчи.*

Кирпич Мастерства

Чтобы вести строительство, надо быть умелыми, надо много знать и уметь. Всю жизнь мы будем оттачивать свое мастерство.

Мы должны быть дружными

Кирпич Дружбы

Чтобы строительство велось успешно нужно быть дружными. А сейчас мы проверим, какие вы дружные.

Игра «Удержи шарик»

Принимает участие весь класс. Ученики, взявшись за руки, образуют круг. Ведущий подкидывает воздушный шарик в центре круга. Задача команды – не дать шарик упасть, подбрасывая его только головой и не расцепляя рук (в течение определенного времени)

Мы должны помогать друг другу

Кирпич Взаимопомощи

Строительство продолжается. Мы должны помогать друг другу. Без взаимопомощи не обойтись!

Проверим эти качества у вас. Все согласятся, что самой идеальной парой, действующей всегда слаженно и очень быстро, можно считать руки человека. И участники следующего конкурса тоже будут работать в прямом смысле как одна пара рук – более того, находящаяся в одной связке.

Итак, по одной руке участники «за ненадобностью» прячут за спину, свободная рука у каждого из партнеров привязывается одна к другой. Эта общая пара рук и продемонстрирует всем чудеса взаимопомощи.

Задание: конфетами покормить друг друга.

Кирпич Любви

Все начинается с любви...

Чтобы жить счастливо, все семейные отношения должны строиться на любви, и все дела должны делаться с любовью. Настало время для закладки кирпича Любви. Любовь безгранична. Мы говорим о бескорыстной любви матери к своему ребенку, о светлой и чистой юношеской любви, об отеческой любви сына к родителям, о патриотической любви к своей Родине.

Человек рождается, чтобы жить, и главное место в его жизни занимает семья, работа, служение Отечеству. Родина-мать, дом, где ты родился и вырос, друзья детства, любимые книги, природа – такие простые, теплые человеческие ценности становятся основой настоящей любви к родине. Они принадлежат каждому из нас, отнять их невозможно ни при каких обстоятельствах, ведь они хранятся в самом сердце.

- Как вы понимаете слова «Родина»?

- Гордитесь ли вы своей страной? В какие именно моменты испытываете национальную гордость?

- Что бы вы хотели сделать для процветания Беларуси?

Я искренне желаю вам встретить в своей жизни свою единственную и неповторимую любовь. Самое главное – не найти свою половину, а стать для кого-то второй половиной. Любите друг друга, внимательно относитесь друг к другу. Помните, что всего одним словом можно для кого-то перевернуть весь мир и человеку важно не, сколько вы ему сказали слов, а, сколько проявили к нему любви. А самое главное - не забывайте самых дорогих вам людей – ваших родителей. Я вас тоже очень люблю и хочу подарить частичку символического своего сердца!

Дарим частичку сердца

Крыша Хорошего Настроения

Дорогие друзья, вот мы и возвели стены нашего общего Дома. Осталось только построить крышу. Пусть это будет Крыша Хорошего Настроения.

Я думаю надо дать название нашему дому.

Каждый получает конверт, в котором находятся карточки с разными гримасами (положительные эмоции). Каждый участник выбирает соответствующее «фото». Приклеивает его на общий ватман и подписывает.

Незаметно пролетит время и скоро каждый из вас, выбрав свою дорогу, отправится по ней в долгое путешествие по взрослой жизни. И каждый из вас будет строить свою историю.

Но как бы далеко не забрасывала человека судьба, ему всегда легче от мысли о родном доме. У каждого человека должен быть дом – не просто жилище с крышей над головой, а место, где его любят и ждут, понимают и принимают таким, каков он есть, где тепло и уютно.

Сегодня вы совершили маленькое чудо, построили свой Дом Мечты. Дом, где все будет пронизано теплом и доверием, где все будут жить в любви, согласии, дом, где вас всегда будут ждать, где вам всегда будут рады. А счастье в таком доме будет всегда, ведь он построен из «строительного материала» с особыми свойствами: любви, доброты, понимания, взаимопомощи.

